

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурьшинарского районного комитета КПСС и райсовета депутатов трудящихся Тюменской области

№ 61 (3006)

Среда, 30 июля 1975 года

Год издания 31-й

КАК известно, фактический размер запасов товарно-материальных ценностей обычно по разным причинам превышает минимальный, в результате чего образуются сверх нормативные запасы.

В ряде случаев эти запасы могут заранее планироваться (в наших условиях в связи с досрочным заводом), тогда они имеют плановый источник покрытия — банковский кредит.

Сверхнормативные запасы, не предусмотренные в плане, как правило, являются следствием различных недостатков, а прежде всего — бесконтрольность службы снабжения. Заявки и договоры на завод товаров составляются некачественно, т. е. без учета фактических остатков.

Руководство Горковского рыбозавода, совхозов района не всегда знают, что и в каких размерах должно быть завезено из материальных ценностей на склады хозяйства.

На 1-е июля текущего года у Горковского рыбозавода запасы вспомогательных материалов превысили нормативы в больших суммах. А что касается промышленного оборудования, мелкого ин-

вентаря и орудий лова, то фактические остатки выше норматива почти вдвое.

Согласно правил кредитования ссуды под выше перечисленные материальные ценности выдаются в пределах стоимости планового износа, предусмотренного по годовому техпромфинплану. Однако, несмотря на это, руководство

## СВЕРХНОРМАТИВНЫЕ ЗАПАСЫ — В ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОБОРОТ

рыбозавода продолжает накапливать эти ценности.

Не лучше обстоят дела и в совхозах района со сверхнормативными остатками. К ним можно отнести запасные части, строительные материалы (совхоз «Мужевский»), тара, малоценные и быстро изнашивающиеся предметы.

Пора знать руководителям предприятий и организаций, что по имеющимся излишним запасам хозяйство несет дополнительные непроизводительные расходы по хранению, складированию, подработке этих ценностей. Они подвергаются износу и теряют первоначальные качества.

Следует учитывать ущерб, который причиняют народному хозяйству такие предприятия, излишне загружая транспорт и практически лишая возможности использовать его для перевозки крайне необходимых запасов в соответствии с установленным графиком поставок.

И кроме того, в результате отвлечения собственных оборотных средств в сверхнормативные запасы материальных ценностей предприятия испытывают трудности при расчетах с поставщиками, при погашении ранее полученных банковских ссуд, а также в расчетах по зарплате с рабочими и служащими, отчислений взносов в бюджет.

Излишние запасы порождают беспечность, ослабляют в коллективе стремление к экономии, поэтому настала пора руководителям предприятий разобраться в хозяйствах с материальными ценностями.

## К обслуживанию рыбаков

Для примера можно взять Лопхаринский рыбозапасок и рыбаков Горковского совхоза. Оба участка выполняют планы и даже на заводской Доске почета несколько рыбаков Лопхаринского рыбозапаска.

Однако сама организация лова разная. Рыбак Лопхаринского рыбозапаска ловит то, что есть, ловит там, куда его послали. Рыбак Горковского совхоза интересуется не только своими уловами, но и спрашивает, как у других дела.

Вот звеньевой Тырлин Гаврил Семенович в Лопхарине. У него под рукой и вылов рыбы каждым рыбаком в звене, и он живо интересуется другими делами в районе. Такой интерес проявляют и остальные рыбаки в звене.

Поэтому не случайно, что они одни из первых не стали ждать в Оби рыбы, а вышли на комбинированный лов сразу же после Дня рыбака.

Здесь рыбак не только получает газету, журнал, он внимательно их читает. Отсюда к делу он относит-

ся с полным сознанием и творчески.

А вот на одном из Лопхаринских песков — рыбак на развороте книги разложил вареную рыбу. Газеты не читаются, поскольку они плохо доставляются, рыбаки далеко выезжают на плав от дома, а дома читать, когда вернутся, действительно некогда, да и некому.

## ПОЧЕМУ НУЖНА ГАЗЕТА?

А некому потому, что в поселке низка политмассовая работа, наблюдается большая безответственность почтовых работников, работников культуры, в сельском Совете. Здесь и ждут, когда же они к рыбаку придут, а рыбак к ним.

Кстати, о доставке почты рыбакам очень много говорилось на специальном совещании при сельском Совете 2 июля.

На днях состоялся районный актив, куда были приглашены начальники отделений связи. Вопрос снова о доставке почты. Однако начальник Лоп-

харинского отделения связи Джевадова снова не может ответить на вопросы, как часто она бывает у рыбаков, что выписывают рыбаки, когда последний раз доставлялась к ним почта, кем и когда она им доставляется.

Аналогично явление и в некоторых других отделениях связи. Конечно, доставить почту рыбакам не всегда бывает просто, нужны ответственные люди. По со-

ответствующему положению такие люди есть — это бригадиры, которые часто бывают у рыбаков. Но почта однако месяцами залеживается на участках. Узел связи пытается побыстрее сбросить ее в совхозы и рыбозавод и забыть. А рабочкомы и месткомы настолько перегружены своими заботами, что записываясь за рулоны и свертки, в лучшем случае могут зашвырнуть последние подальше в угол до полной забываемости. А кроме газет в этих свертках есть и письма, может в этих письмах судьба людей?

Легко представить первые годы советской власти, ког-

## СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ

### Есть пятилетний!

На 25 июля 1975 года коллектив рыбаков Азовского рыбозапаска выполнил пятилетний план вылова рыбы и сдачи ее государству. Плановое задание азовчанам было 14650 центнеров. Родина получила от азовских рыбаков 14737 центнеров обского «живого серебра».

## Первые стога

28 июля в совхозе «Мужевский» состоялся партком, который обсудил вопрос о состоянии заготовок грубых кормов.

В этом году совхоз значительно лучше подготовился к косовице. Из семнадцати звеньев одиннадцать механизированы, всего выставлено 104 человека. Застоговано 146 тонн высококачественного сена (план 2 200).

Было отмечено, что необходимо ускорить сбор сена, для этого совхоз выставит сенокосчикам допол-

нительно несколько лошадей.

В копнах не сено. Этому правила поддерживаются вояховцы. Сено, высушенное в валках, они не сгребают предварительно в копны, как делается это на некоторых участках, а сразу же ложат его в стога. А в стогах ему и действительно уже не страшны дожди.

На парткоме было подчеркнута, что спешить с заготовками необходимо и потому, что прогноз погоды на август не предвещает сенокосчикам допол-

## Зеленый конвейер совхоза



Новосибирская область. Животноводы совхоза «Красноярский» успешно выполнили пятилетний план. Государству сдано более 80 тысяч центнеров мяса. Таких результатов хозяйство добилось благодаря прочной кормовой базе. В совхозе действует автоматизированный цех по приготовлению гранул. В этом году в хозяйстве получают 2 тысячи тонн калорийного корма. Сейчас на полях совхоза полным ходом идет зеленая жатва. Однолетние травы дают высокие урожаи — по 120 центнеров зеленой массы с гектара.

На снимке: на полях совхоза «Красноярский» идет заготовка кормов.

да через бураны человек один пробирается на собаках, оленях или просто пешком, прячет за пазухой небольшой сверток — это почта, этим подчеркивается, насколько она важна для людей.

На этом же активе слушаешь ответственных работников отделений связи, председателей местных комитетов и удивляешься, как глубоко сидит равнодушие. Ну почему, например, председателем рабочкомов Филиппову, Рочеву, Долгушиной, директорам совхозов и рыбозавода не издать приказ, обязывающий определенных лиц по доставке почты. Почему не проявить инициативу работникам связи и где-то один раз не собрать бы при сельском Совете руководителей, тех же бригадиров и обсудить, как лучше доставлять почту и как с ней работать.

А ведь где-то эти вопросы уже отработаны. Вот воз-

мем отделение связи в Шурьшинах. У Ермолиной все в памяти, и кто из рыбаков где проживает, и что он выписывает, и даже в чем он нуждается. С другой стороны большую помощь по доставке почты оказывает продавец разъездного ларька Кондыгин Иосиф Николаевич. Он и сам приходит перед выездом на участки на почту, отбирает почту, даже доставляет переводы, пенсии.

Конечно, как коммунисту, члену райкома партии ему так и положено. Но ведь такого понимания могли бы добиться и на других участках.

К сожалению, в Лопхарях и Сыне пока дискусируют, кто лучше и больше работает по доставке почты рыбакам, отделение связи или рыбозавод и совхоз. В целом же, как было замечено на активе, ни тот ни другой даже на слабенькую троечку не тянут. Наш корр.

